



救助杨万里时使用的直升机

南京船员台湾海峡受伤 两岸合力救治

小伙享受特殊“待遇”： 直升机营救、一人占三舱位、两岸医学专家救治……

22岁的小伙子杨万里，不知道这次遭遇是上天给他的考验还是对他另一种眷顾。11月4日，在海上遇到大风浪，一个大浪把他扑倒在甲板上，等他反应过来时，腿已经动弹不了。然而台湾医疗方面的一系列举措，让他这颗漂泊在外的心感到很温暖。

11月20日晚，杨万里回到了南京。目前在东南大学附属中大医院接受治疗。昨天上午，现代快报记者在骨科病房见到了这个小伙子，他现在状态平稳。

通讯员 刘敏 程守勤 现代快报记者 孙玉春



杨万里在南京中大医院接受治疗
现代快报记者 施向辉 摄

遭遇风浪，上甲板检查出了意外

杨万里服务于南京金希普船舶管理有限公司所属“金旺号”散装货船，是名普通船员，岗位名称叫“carpenter”（木匠），负责船舱压载水调节以及收放缆绳等工作。

金旺号是两万吨级的散装货船，往返于中国和中东地区。这一次，杨万里他们8月份就从上海出发了，经过几个月的海上航行，又从伊朗装货返回，11月初进入台湾海峡。杨万里说，11月份是台风季节，为了避风，他们贴着台湾海岸航行，距离台湾海岸线大约几十海里。不料台风之外，又来了东北季风。

突如其来东北季风越刮越猛，船身摇晃厉害，有些船员都呕吐

了。4日早晨8点钟，杨万里出舱到甲板上检查，他担心出现缆绳或者锚链断裂的事故。他冒着大风刚到甲板上时，颤巍巍地刚走几步，一个大浪突然打了过来。

当时风力10级，杨万里被一个巨浪从侧面打中，当即摔了出去，重重地栽倒在甲板上，顿时意识都不清楚了。其他人听到动静，赶紧跑到甲板上，将杨万里拖回船舱。这时，杨万里已经满身是血，尤其是左腿，“感觉已经不是自己的了。”

船上只有简单的医疗器材，这种状况肯定处理不了。按照国际通行海事规则，他们随即向台湾方面的海事机构发出求救信息。



“金旺号”散装货船

一小时后直升机飞来救援

杨万里今年22岁，宿迁洋河镇人，从南通航运专科学校毕业后就上了金旺号，至今已经3年。他说，三年了，还是第一次遇到这么险恶的情况。

现代快报记者了解到，在联络上台湾海事机构后，他们就在现场等待救援。由于金旺号距离海岸好几十海里，在这种大风大浪情况下，只有使用直升机救援。直升机的速度非常快，只过了一个小时，一架救援直升机就飞到了金旺号的上空。

直升机上放下吊篮，船员们将杨万里固定在一个担架上放入吊篮，直

升机将吊篮吊上去，安全地将他转移到了直升机舱内。上午11点左右，经过岸上的驳驳，杨万里被送到台中荣总嘉义分院急诊科，经检查，左腿胫骨开放性、粉碎性骨折。

南京金希普船舶管理有限公司在台湾有船代公司，由于嘉义距离船代公司较远，手术后，11月4日当晚，杨万里又被转到了台中童综合医院。

回忆起在台湾这十多天，杨万里心里感觉很温暖：“医院服务很细致，人都很好，设施也非常好。一点都不感到拘谨。”

为了他，飞机拆了三个座位

病情稳定后，杨万里打算回家。但是，要运送他这样腿不能弯曲的病人，并不容易。台湾医院方面多次与南京中大医院骨科专家吴小涛主任医师联系，讨论病情和转运事宜。

台湾医院派了一名医生和一名护士专门护送。飞行途中，他还享受了一次“贵宾待遇”，一个人占了三个人的位置。因为只能平躺，医院提前和台湾长荣航空公司联系，卸掉了靠机舱门的三个座位。

11月20日晚上7点20分，到达禄口机场后，边检开通了绿色通道，机

场方专门的救护车将他护送至机场门口，与120急救车对接，晚上9点左右到达中大医院，此时杨万里的家人已经在医院等待。

杨万里在台湾医院做了初步的外部固定。从刚拍的片子上看，他左小腿开放性、粉碎性骨折和左锁骨骨折，中大医院将择期为他进行手术，手术三四个月，差不多就可愈合。

据了解，当晚9点半，两位台湾医护人员完成交接后，就离开了医院。昨天凌晨，他们赶往北京，去完成另外一起接台湾患者回台治疗的任务。

新闻链接

两岸医疗互助 屡传佳话

2012年3月13日下午，泰州市人民医院一名台湾籍旅客在泰旅游期间突发脑梗塞，并引发多种并发症，生命危在旦夕！急需乘坐国际SOS急救包机返回台湾进行抢救。南京边检接到求助电话后立即启动紧急救助预案。

2009年，南京一名女中学生患白血病，在中华骨髓库配型没有成功，后来从台湾慈济骨髓库传来令人振奋的消息，一名25岁女孩的骨髓配型与患者高度吻合！10月22日上午，志愿者的造血干细胞在花蓮县采集完毕。经过一场跨越海峡两岸，连接四个城市的历经几千公里的爱心大接力，最终于当天晚上，承载着台湾同胞爱心的235毫升“救命血”送抵南京中大医院，输入了患者的体内。

中央商场 THE CENTRAL

狂购再见? NO, 这才刚开始!

活动时间: 即日起



VIP1000元感恩礼券

11.23-11.28 可使用, 逾期作废

11.28 服饰类现金消费当日累计

上午: 10:00开始 下午: 1:00开始

满588 赠 满1188 赠

服饰类每 43/48/53 元 购 88 元 商品 特例商品除外, 详情请见各专柜明示

宝庆银楼黄金饰品

11.23-11.28 全场黄金饰品 288元/克

1000 送 150 部分 2:1 6.8折 3.8折起

中央商场购物平台云中央600280.com, 百返不如一件, 冬季变strong(壮), 冬季变妆 活动火热进行中 天天0利润秒杀, 下单就抽五万元OMEGA金表!

中央商场天猫旗舰店: www.njzysc.tmall.com

600280 网购中央商场购物网站

团购服务亲情热线 800 828 9666

新街口14号出口

南京中山南路79号